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Шкільна географія не тільки дає учням знання про 
географічні об'єкти і процеси на земній кулі, але й відіграє 
важливу роль у патріотичному вихованні. Вона допомагає 
учням зрозуміти, як вони пов'язані зі своїм краєм, країною, 
світом, а також розвиває їхній національний світогляд і 
громадянську свідомість.

Патріотичні почуття у юних громадян країни найкраще 
формувати на краєзнавчому матеріалі, при вивченні осо-
бливостей природи, господарства й населення рідного 
краю, у процесі екскурсій, дослідницьких проєктів, соці-
альних акцій тощо. Усі вони носять практичний характер, 
включають учнів в активну діяльність, підсилюють їхню від-
повідальність за кінцевий результат, додають значимості 
власного внеску в загальну справу. Як правило, байдужих 
у таких справах немає.

Вивчаючи географію материків у 7 класі та країни світу 
в 10-му, знайомлю учнів із внеском українських мандрівни-
ків, учених і дослідників у їх вивчення й освоєння.

Мій рідний край, 
моя країна…

Валентина ДЕЛІТА,
вчителька географії Хмельницької ЗОШ №22 ім.Олега Ольжича

Наприклад, під час вивчення теми «Відкриття та осво-
єння Африки» в курсі «Географія материків та океанів» 
акцентую увагу на тому, що цей материк досліджував 
український мандрівник Єгор Ковалевський.

Вивчаючи Антарктиду, знайомимось із дослідженнями 
української наукової станції «Академік Вернадський». Наво-
димо учням приклади того, як у цей непростий час, в умовах 
повномаштабної війни, на науковій станції не припиняється 
робота, адже результат діяльності українських учених на кри-
жаному континенті важливий для всього світу. Науковці ро-
блять глобальну науку 21-го століття і не зупиняються попри 
спробу ворога відкинути нас у 20 століття. До Всесвітнього 
дня Землі український полярник Микола Шульга створив ви-
ставку про Антарктиду «Танець пінгвіна», кошти з якої будуть 
використані для потреб ЗСУ. Вивчаючи Австралію, згадуємо 
видатного дослідника Миклухо-Маклая. Учні самі шукають 
приклади ставлення українців до важливих відкриттів і до-
сліджень, повідомляють про них своїм однокласникам.
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При вивчені теми «Природні зони помірного поясу 
материка Євразія» розмовляємо з учнями про багат-
ства природно-ресурсного потенціалу України, зокрема, 
ґрунтово-рослинного покриву, тваринного світу, водних 
ресурсів, природно-заповідного фонду та ін.

Знання про різноманітні природні та культурні 
ресурси своєї країни допомагають учням розуміти 
значення їхнього місця проживання та пов'язані з ним 
можливості. Вони розглядають свою місцевість як час-
тину великого світу та розуміють, що рідний край – це 
унікальне місце з багатою історією і культурою. Діти 
вивчають свою країну з різних географічних та культур-
них перспектив, і це допомагає їм розвивати культурну 
та міжкультурну компетентності, що є важливими для 
їхнього подальшого життя.

Знання про географічні особливості своєї країни до-
помагають учням у збереженні та захисті її природних 
ресурсів. Їх актуальність посилилася в останні роки. 
Разом з учнями аналізуємо, наприклад, факти щодо 
півдня України. Так, відомо, що до 2014 року Україна 
контролювала 137 тисяч квадратних кілометрів аква-
торії Чорного та Азовського морів. Цю територію на-
зивають виключно економічною зоною. І в цих межах 
саме Україна має право на дослідження та видобуток 
корисних копалин. Через російську агресію площа, 
яку контролює Україна, зменшилася втричі. Але ми 
віримо в повернення цієї території під наш контроль. 
Українські геологи зазначають, що Крим дуже багатий 
на корисні копалини.

Учні вивчають історію та географію своєї країни, 
відвідують музеї і пам'ятки, вчаться досліджувати свій 
регіон та його особливості. При вивченні населення 
України звертаємо увагу на історичні, природні та 
суспільні чинники. Це дозволяє краще розуміти свою 
країну, розуміти своє коріння, традиції, по-справжньому 
відчувати себе частинкою своєї нації та культури.
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